精心组织 统筹安排 狠抓落实

我州强化措施推动公安执法规范化建设

□记者马光辉 通讯员 赵奇志

今年以来,州公安局精心组织, 统筹安排,以执法示范单位的创建培 养为契机,通过狠抓四项措施的落 实,推动全州公安机关执法规范化建 设的深化发展。

开展执法质量月考评,打牢执法 规范化建设基础。执法质量是公安机 关的生命线,也是开展公安机关规范执 法的重要抓手,为把我州执法规范化推 上新台阶,努力提高执法办案质量,州 公安局于年初制定出台了从2010年起 在全州公安机关组织开展执法卷宗月 考评的工作机制,要求州、县两级公安 机关借助大理州公安局警务信息综合 平台,开展执法卷宗按月考评制度。县 级公安对辖区内当月办结的所有刑事、 行政案件必须全部进行考核评分,州局 进行抽考。通过2010年一季度开展执 法质量月考评工作的情况看,全州公安 机关执法质量不断提升,队伍执法办案 素质不断提高。

加强信访工作,促进执法公正。 为推动全州公安信访工作良性循环, 促进公安队伍建设和公安机关执法 规范化建设,州公安局于年初相继出 台了《大理州公安局关于进一步加强 和改进公安信访工作实施意见》、《大 理州公安机关信访案件分级受理和 领导包案责任规定(试行)》、《大理州 公安局涉法涉诉信访责任追究办法 (试行)》三个文件,要求各县级公安 机关着力加强信访工作,一是落实规 范执法、信息预警、群众来信办理、纠 纷调解等四个制度,建立和完善事前

预防工作机制:二是建立和完善事初 查办工作机制,即法制宣传教育、初 访工作、领导接待日及领导包案、领 导小组联席会议、信访事项回告、下 访巡访及督办、舆论引导、疑难信访 案件公开听证等各项制度;三是建立 和完善事后稳控工作机制,即信访案 件评查、回访、信访救助、责任追究等 工作机制;四是按照分级受理和领导 包案实行"属地管理、分级负责、谁主 管、谁负责"的原则,进一步明确信访 案件包案领导、责任部门、责任民警 的工作职责,从源头上把好执法办案 关;五是落实责任制,将信访问题解

加强领导,明确目标、措施和步 骤,提升执法能力和执法公信力。为

决在基层和当地。

切实加强组织领导,狠抓贯彻落实,努 力形成主要领导负总责、分管领导抓 落实、各部门齐抓共管,一级抓一级、 常抓不懈的工作局面,不断提升各级 公安机关执法能力和执法公信力,州 公安局结合执法规范化建设工作实 际,于3月15日研究制定了《大理州公 安局关于推进全州公安机关执法规范 化建设工作的实施意见》,切实加强了 执法规范化建设的组织领导,明确了 工作目标、措施和步骤,从端正执法思 想、完善执法制度、科学执法管理、规 范执法活动、强化执法监督环节等方 面进一步提升执法能力。

联系电话/0872-2177254

细化措施、明确责任,将执法规范 化建设推进年的工作目标、措施和任 务落到实处。州公安局将2010年全州

公安机关推荐执法规范化建设工作按 照警种、部门职能的不同,细化为十五 项具体的工作任务,要求州局有关部 门、各县(市)公安局密切配合狠抓落 实,各有关部门及各县级公安局的主 要负责人为完成任务的主要责任人, 州局执法规范化建设领导小组对分解 的十五项重点任务实行督办。

四项措施的制定和落实,对全州 公安机关执法规范化建设工作明确 了方式、方法和最终要达到的目标, 必将对我州公安机关执法规范化建 设工作的深化发展起到积极的推动

公安三项建设

结对帮扶抗大旱 警民团结一家亲

南涧县公安局全力投入抗旱救灾

□ 通讯员 张泽文 苏俊峰

5月4日是一年一度的"五四"青年 节,在这个特殊的日子里,南涧县副县 长、县公安局局长阮智齐,政委杨耀参带 着全局38名党员抗旱救灾先锋队员的 希望和嘱托,将抗旱急需的化肥送到了

无量乡可保村委会是南涧县公安局 挂钩联系的村委会,大旱之年,由于交通 不便、水源有限,旱情造成15个村民小 组、473户农户、1921人受灾,辖区内 1581 亩小春作物和500 亩经济果木泡核 桃受灾严重,部分人畜饮水困难,对此, 南涧县公安局举全局之力,聚全警之心, 采取了一系列工作措施指导帮助可保村 委会开展抗旱救灾、冬春农田水利建设 和春耕生产工作。

旱情发生后,南涧县公安局党委高 度重视,派出副政委陈朝利到可保村委 会开展对灾情的摸底调查指导抗旱救 灾、冬春农田水利建设和春耕生产工作, 并下派工作队员李文升常住可保村委会 进行日常指导。在资金有限的情况下, 南涧县公安局及时划拨抗旱工作经费 5000元,同时开展慰问困难党员群众活 动,春节前夕,政委杨耀参带领政工监督 室民警到挂钩联系的可保村委会指导抗

旱救灾工作和走访、慰问困难群众,共慰 问困难党员群众、残疾人22户,高龄老 人3人,分别慰问每户大米50斤、食用油

为了帮助群众解决燃眉之急,全局 民警积极投入到"送温暖,献爱心"和"共 产党员抗旱救灾特别捐献"行动中,共捐 款48020元,积极解决旱区群众生产生 活困难,促进灾区社会稳定。与此同时, 南涧县公安局还制定了抗旱救灾应急预 案,及时化解涉水问题引发的矛盾纠纷、 案(事)件,参与协调解决了投资680万 元辐射华山村委会、马街村委会和可保 村委会的烤烟灌溉饮水工程主管道架设 工作中出现的矛盾纠纷。为了将抗旱救 灾工作进一步落到实处,南涧县公安局 积极组建党员抗旱救灾先锋队,落实抗 旱救灾工作"四包一公示"责任制。局机 关38名干部对可保村委会38户重点户 进行包户帮扶,为确保受灾群众有水喝、 不断粮,确保春耕生产顺利开展,努力实 现小春损失大春补的要求,局机关38名 干部按人均不低于300元的捐款,筹集 资金为38户重点户每户购买了三包化 肥,解决了春耕生产所需物资。

目前,这支由38人组成的党员抗旱 救灾先锋队正在可保村委会热火朝天的 开展结对帮扶抗旱救灾工作。

大理市看守所积极开展 "美丽心灵"社会帮教活动

近日,大理市看守所充分利用文 化共建单位的资源优势,邀请大理州 图书馆和大理州摄影家协会,到看守 所与在押人员面对面开展社会帮教活 动,组织在押人员观赏在监区布置的 摄影作品展,听专家关于"美"的讲座, 受到热烈欢迎。

大理州图书馆副馆长、州摄影家 协会主席孙沁南精心准备,用大量、详 实的材料给在押人员上了一堂题为 "美丽心灵"的讲座。大理州文化局李 树祥副局长指出,在特殊的场所开展 此次活动,旨在赞扬美、传播美、发现

美、呵护美,帮助在押人员净化心灵 促进思想转化。大理州文联主席王峥 嵘全程参加了帮教活动,他赞扬在特 殊场所开展摄影展活动是社会帮教活 动的一种创新,是教育转化工作的新 举措,在大理州文联也是第一次,今后 要不断深化。

大理市公安局甘帆政委、杨团柱副 局长,市检察院岳松副检察长等领导参 加了帮教活动。

讲座结束后,在大理市看守所管教 民警监督和现场驻所武警中队战士警 戒下,全体在押人员在监区参观了摄影 作品展览,内心反响强烈,纷纷表示出 追求真善美、悔过自新的愿望。

□ 段思强

你的眼睛,遍读眸子满是爱、全 困的打工仔向你深深的鞠躬……

是春 你走的时候,夜黑漆漆的,家人 都睡了,只有星星眨着眼。行前你 舍不得孩子,抚摸着他鼓鼓的小手 指、软软的小巴掌,就得用力忍住 想把头倚在妈妈的胸间享受。 什么

一会儿,你回望着黑夜中家的方向。 泪如泉涌。警徽折射着霞光的美丽, 在温馨的家里有着摇篮和床铺,有你 的爱,你的牵挂,还有内疚。

任务一来就准备启行了,你把家 装在心间放在了身后。

与家人厮守,因了这身警服,决定今 遍读眸子满是爱、全是春。 生你要将爱撒播、给予。

男同志一道工作着、奉献着,你用女 缩的带子,牵扯着你的心…… 性的温厚无私默默地承受比男同志 更多的酸甜苦辣、悲欢离合。

你经历多少风雨,只有警徽知 道,你付出多少辛劳,只有自己知道。

你在深夜里站岗、在寒风中巡逻, 你在孩子的泪花中离别、在母亲的嘱 托中出发。可是,流浪的少年因你有了 母爱的温暖,离家的少女把你当作知心 亭亭玉立成一道 大姐,蹒跚的老妪认你为亲生女儿,窘 美丽的风景。

南风温柔的吹来,初升的阳光射 出灿烂的光辉。霞光照到你的周身, 也把孩子的哭泣传到你心底。他所 以要流泪,并不是没有缘故,清晨他

你默默无言,颤抖着挂断电话, 你在夜风中的楼下独自停留了 脸上没有滴落,不过我知道你心中已 在你的胸前围绕成令人眩目的色彩 和音韵。你一任南风温柔的吹抚,继 续着你的工作、你的职责……

此时,我看到了你的目光,那双 因了这身警服,决定今夜你无法 眼睛啊,真是含意深远。你的眼睛,

然而,孩子那小小的哭声和着霞 你用女性的耐心细致默默地与 光,却编成了爱与愧、责与任双重紧

> 目光里的真诚与亲切,在春日阳 光下亭亭玉立成一道美丽的风景。 你也许会有泪水,但不会后悔。

于是,我看到身着警服的你,在微微 春风里款款而至,淡淡微笑着面对一个 又一个过往的旅客。目光里的真诚与亲 切,在春日阳光下

警坛文苑

排查安全隐患

大理市强力推进校园周边安全保卫工作

□ 通讯员 邓 明

为切实维护大理市学校、幼 儿园及周边治安秩序,大理市公 安局结合辖区学校、幼儿园及周 边治安实际,全警联动,多措并 举,强力推进学校和幼儿园安全 保卫工作,全力保障师生人身、财 产安全,为广大师生创造良好的 学习和教学环境。

加强校园内部安全隐患的排 查整改工作。市公安局会同教育 行政部门对校园内部安全隐患逐 校进行拉网式排查,对发现的突 出问题迅速落实整改措施,彻底 消除隐患。

在全面落实校园周边秩序 "八条措施"基础上,突出抓好八项 工作,一是督促、指导学校建立健 全保卫组织,落实安全保卫力量。 要求每个学校必须有一名副校长 分管学校安全保卫工作,拥有200 名以上师生或寄宿制学校,应有一

名专职保卫干部专司保卫工作, 按一校至少2-3人的标准在全市 幼儿园、中小学配备专业保安力 量和必要的防护装备,根据学校 实际,实行全日制或上下班的安 全保卫措施,以确保校园内部安 全。二是在治安情况复杂的学校 门口设立专门警务室,或依托学 校门卫室设置治安岗亭,及时处 置校园及周边发生的各种治安问 题。三是指导学校在大门、楼道、 宿舍等重点部位安装视频监控等 报警设备,以提高学校的技术防 范能力。四是督促学校建立健全 进出人员登记制度,严格门卫查 验工作,严防不法分子混入校 园。五是组织派出所民警、交警、 巡警加强对校园及其周边的治安 巡逻,特别是在上学、放学等重点 时段和校园周边治安情况复杂的 重点部位,加大巡逻盘查力度 六是切实发挥派出所民警担任学 校法制副校长的作用,深入宣传, 净化学校周边社会环境。

提高广大学生的法制意识、防范 意识和自我保护能力。七是指导 学校制定不同类型的校园安全事 件应急处置预案,加强演练,提高 学校、教师、学生应对公共安全 (突发)事件的能力和水平。八是 推行学生公交专车接送制度,减 少家长接送,减轻校园周边的交 通压力,最大限度规避学生上学 和放学途中的治安隐患。

大力整治学校、幼儿园及周 边的治安秩序。一是加大对校园 周边流动人口、暂住人口和出租 房、中小旅店、网吧、娱乐服务场 所等复杂部位的治安管理力度, 消除各类治安隐患。二是严厉查 处各种不法活动,坚决铲除"黄、 赌、毒"等社会丑恶现象。三是大 力整治校园周边的交通秩序,深入 开展交通秩序整顿行动。四是会 同有关部门进一步整治校园周边 的违章建筑、查处违章经营场所,



巍山全面开展校园周边治安秩序整治工作

为加强学校、幼儿园安全工作,巍山县公安、交警部门积极行动,扎实开展学校、幼儿园及周边 治安秩序专项整治行动,从5月6日开始,南诏派出所及交警中队民警在学生到校、离校及幼儿入 园、离园的高峰时段,都提前来到学校和幼儿园,开展安全检查、巡逻值守,维护校园门口道路交通 秩序,及时消除校园及周边安全隐患,有效预防和杜绝危害师生安全事故的发生。

【警务快递】

州森林公安局圆满完成 两大林区过渡期维稳工作

今年1月15日,云南省森林公安局大理直 属局驻凤凰山、志奔山林区督查组因整体移交 撤离了凤凰山、志奔山林区。为确保两大林区 的治安稳定和生态安全, 1月19日, 根据大理 州委、州政府的有关要求,由州林业局、州森林 公安局、云龙县森林公安局组成的大理州凤凰 山、志奔山林区过渡期维稳领导小组和工作组 进驻凤凰山、志奔山林区,负责该区云龙县行政 界线内的林区维稳工作。4月15日,维稳工作 组顺利完成任务,撤离凤凰山、志奔山林区。

过渡期间,全体森林公安民警深感任务重、 责任大,每天深入林区进行巡护和路堵路查工 作。先后开展了打击毁林烧薪炭,盗伐林木、野 外非法用火、非法收购运输木材、木炭等整治活 动。同时协助云龙县漕涧林场和志奔山、凤凰山 天然林保护工程站开展天然林保护工作。工作 组民警共出警32次,查处林业行政案件12起,林 业行政处罚16人次,警告20人次,罚款58322元, 协助漕涧林场执法没收各种规格木材20立方米, 协助天然林保护工程站和矿业公司对非法砍柴, 野外用火,非法采矿、采石人员进行制止、教育、 警告处理23人次,与云龙县森林公安局及时侦破 一起森林纵火案,侦破一起非法采伐国家级保护 植物案和失火案,逮捕3名犯罪嫌疑人。

通过三个月的不懈努力,工作组确保了过 渡期凤凰山、志奔山两个林区治安稳定,保护了 该地区生态安全,圆满完成了凤凰山、志奔山林 区过渡期维稳工作任务。(通讯员 陈树新)

永平公安局开展 "反拐"宣传活动

近日,永平县公安局协同多家有关部门联 合开展"反拐"宣传活动,积极营造全社会"反拐 防拐"的舆论氛围

4月25日上午,根据大理州公安局的统一要 求,永平县公安局刑事侦查大队联合县妇联、县团 委、县司法局、县教育局、县广播电视局等多家单位 在县城举行了以"关爱妇女儿童、反对拐卖"为主题 的"反拐"宣传活动。当天共向过往群众发放"反拐 防拐"宣传单1500多张,宣传小册子300多份。

在"反拐"宣传活动中,县公安局、县妇联等 联办单位以展出防拐反拐宣传展板、发放宣传 资料、提供现场法律咨询等形式,围绕妇女儿童 权益保护法,与过往行人进行面对面交流,解答 群众疑问,提示广大群众如何识别拐卖犯罪、如 何被拐自救、如何防止子女被拐卖,使防范、打 击拐卖妇女儿童犯罪活动知识家喻户晓,进一 步提高人民群众的"反拐防拐"能力,激发起广 大人民群众积极参与"反拐"工作热情。

(通讯员 马汝能)

大理市交警二大队新增 交通信号系统投入使用

近期,大理市公安局交警二大队对辖区大 凤路、大丽路两条交通主干道的交通安全基础 设施建设进行完善,新增的9套交通信号控制系 统已设置完成,并投入使用。

大丽公路是大理通往丽江的黄金旅游线,同 时,大凤路是以一级公路路段设计的,道路采用双 向10车道通行,车流量比较大、车速比较快。由于 道路相对较宽,交叉路口多,极易发生交通事故, 相比之下,道路基础配套设施建设相对薄弱,不能 适应安全管理需要,因此增设安全设施势在必 行。9套交通信号控制系统设置在大凤路满江路 口、飞来寺路口、学府路口、万花路口、感通寺路口、 一塔路口、玉洱路口,大丽路大湾庄路口、蝴蝶泉路 口,并已投入使用。这9个路口的人、车流量较为频 繁,路况复杂,交通秩序混乱,多次引发道路交通事 故,成为道路交通安全管理工作的突出问题。

为了能使过往车辆及行人能尽早适应新 增交通信号控制系统,二大队在正常使用该 控制系统的同时,还根据情况适时派出民警 加强对路口的指挥疏导工作,确保交通安全 (通讯员 魏树铭)

健全监督管理机制 提高群防群治能力

消防支队全面提升学校消防安全管理水平

□ 通讯员 王德昌

为进一步深入贯彻落实公安部《关 于切实做好全国中小学校舍安全工程 消防工作的通知》有关要求,大理州消 防支队结合当前学校消防安全实际,加 强领导,明确责任,健全"五项机制",全 面提升学校消防安全管理水平。

一是健全消防监督管理长效机 制。支队结合前阶段校舍隐患排查整 治成果,成立专项领导小组,进一步明 确工作责任和目标,要求各单位严格落 实责任监管机制,认真分析研判前阶段 隐患排查整治工作存在的问题和不足, 制定科学合理的整治方案,并加强与教 育部门联系,把消防安全建设纳入到教 学和考评等细则中,督促各学校落实消 防安全责任制,增强其消防工作主体意 识,切实形成整治合力,确保整治工作

二是健全联合执法长效机制。全 州各级消防部门本着认真负责,实事求 是的态度,加强与当地中小学校舍安全 工程领导组和教育、建设、财政等部门 的沟通协调,避免出现工作脱节现象。 同时,积极按照当地政府的统一部署, 共同制定校舍安全加固和改造工程规 划、资金投向和工程进度,确保将火灾隐 患整改纳入当地学校安全工程一并实 施;对排查出的火灾隐患,及时通报当地 教育行政主管部门,并督促落实整改;对 整改难度较大、需要投入资金较多的火 灾隐患,提出整改方案,专题报告当地政 府和中小学校舍安全工程领导组,提请 列入当地学校安全工程重点项目优先安 排资金予以改造加固,形成工作合力, 共同消除火灾隐患;积极督促学校按照 "谁主管、谁负责"的原则,落实学校内

部安全保卫工作责任制,加强对学校安 全保卫机构和群防群治组织的指导,提 高学校内部消防安全防范能力。

三是健全消防宣传教育长效机 制。支队将学校日常监督检查、大巡防 工作与消防宣传教育工作相结合,积极 将宣传工作做到点滴之处,通过悬挂标 语、警示图片、消防宣传漫画和开设消 防安全知识讲座、观看消防知识影视音 像资料等多种宣传形式提高师生消防 安全意识和自防自救能力,同时以消防 宣传"五进"活动为契机,将宣传工作延 伸到学校师生的课余时间,形成消防、 学校、家庭、社会一体化的宣传模式。

四是健全消防宣传培训长效机 制。按照预防为主的方针,力争把隐患 排除在事故发生之前,要求各县市大、 中队结合辖区校园消防安全的实际,积 极帮助辖区学校建立和完善消防安全

工作预警机制和科学的消防安全应急 预案。并积极组织中小学校开展消防 演练,通过演练,让师生们全面熟悉校 园及周边场所的消防水源、消防车通 道、消防设施等消防基本情况,熟知火 灾发生时正确的逃生路线和自救方法, 努力提高师生们的逃生自救能力。

五是健全应急救援联动机制。要 求各单位针对学校实际,不断加强执 勤备战意识,深入全面地开展以熟悉 辖区学校、幼儿园及周边场所地理环 境、消防水源、消防车通道等情况为重 点的"六熟悉"活动,同时立足于"灭大 火、打恶仗"的思想准备,定期开展好 灭火演练,经常性组织学生开展火场疏 散演练,做到一旦发生火灾,最大程度 地减少火灾危害,并不断加大学校的 管控力度,确保部队随时"拉得出、冲 得上、打得赢"。